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La pile végétale
Exercice sur 10 points
Théme « Une longue histoire de la matiere »

Il est possible de produire de I'électricité en installant des électrodes dans un sol
gorgé d'eau ou poussent des plantes telles que le riz. Cette technologie permet de
convertir I'’énergie chimique issue de la photosyntheése en énergie électrique. Le
rendement de ce dispositif reste pour le moment faible.

On cherche ici & déterminer si cette technologie peut constituer
une solution d’avenir.

Les deux parties peuvent étre traitées indépendamment.

Partie 1 — La photosyntheéese et ses caractéristiques

Document 1 - Etude expérimentale des échanges gazeux d’une plante
chlorophyllienne

On mesure les variations au
cours du temps de trois o gy
parametres environnementaux
au sein d’'une enceinte fermée
hermétiguement et contenant un
végeétal chlorophyllien :

[%C02-air)
i
=
(HiD2_air)

7.:537

tax_02

T
G
o

I

Energie_lumineuse (WWim?)

0
: @
" Taux_coz

B0E3|

SoE3| 20|

e teneur en dioxygéne
(02) , 1 40E3[

e teneur en dioxyde de
carbone (CO2) ; 1 T4 o

LRI
E3|

e luminosité recue par
I’enceinte. B o3| a4 Juminasité

0.02|

t(min:s)

000 oEz|  pjooo .00 200 3.00

400 5:00 £:00 Faa0 kS 00
T T T T ?

Source : d’aprés https://www.pedagogie.ac-nantes.fr



http://www.pedagogie.ac-nantes.fr/
https://www.vecteurbac.fr/

1- D’aprés le document 1, décrire I'effet de la luminosité sur les échanges gazeux
entre la plante chlorophyllienne et son environnement.

Justifier a 'aide de données chiffrées.

Partie 2 — Energie de la « pile végétale »

La plante utilise la photosynthese pour produire de la matiere organique. La réaction
chimique correspondante peut étre exploitée au sein d’une pile comportant deux
électrodes dont I'une est positionnées prés de la racine de la plante et 'autre en est
plus éloignée. Cette pile peut délivrer un courant électrique qui transporte de
I'énergie. On admet que la puissance électrique fournie par une « pile végétale » de
cette sorte est proportionnelle a la surface que les plantes, exposées au soleil et qui
se trouvent au voisinage des électrodes, occupent sur le sol.

2- A partir de vos connaissances, expliquer ce qu'est une source d'énergie
renouvelable. Justifier que la pile végétale est considérée comme une source
d'énergie électrique renouvelable.

On peut estimer qu'une « pile végétale » de 1 m? de surface globale (en feuilles et en
racines) fournit une puissance de 3 W et que I'énergie moyenne nécessaire a la
recharge d’'un smartphone est de 10 Wh.

3- Calculer la durée de recharge d’un smartphone avec 1 m? de surface de « pile
végeétale ».

4- L’énergie moyenne consommeée par une famille pendant une année est 3000
kWh. Calculer la surface nécessaire en m? de surface de « pile végétale » pour
fournir 'énergie annuelle a une famille.

Indication : le Watt-heure (Wh) une unité physique qui correspond a I'énergie
consommeée ou délivrée par un systeme d'une puissance de 1 Watt fonctionnant
pendant une heure.

5- A partir des arguments issus de I'étude des deux parties de I'exercice et de vos
connaissances notamment sur le fait que la « pile végétale » peut étre considérée
comme de la biomasse, indiquer un intérét et une limite de ce dispositif.
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